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          Με αισθήματα εθνικής υπερηφάνειας απευθύνομαι στους 

εκπαιδευτικούς και τους μαθητές για την  εθνική εορτή της 28ης 

Οκτωβρίου 1940. Η 28η Οκτωβρίου 1940 αποτελεί ορόσημο στην 

ελληνική ιστορία. Το έπος της Αλβανίας φωτίζει με την 

λαμπρότητά του όχι μόνο την ελληνική ιστορία, αλλά και την 

παγκόσμια ιστορία. Κατά τους ηρωικούς αγώνες, που 

διεξήχθησαν στην Πίνδο, την Χειμάρα, την Κορυτσά και το 

Αργυρόκαστρο, έλαμψε η ελληνική αρετή και έδειξε ότι η 

αριθμητική υπεροχή του εχθρού δεν έχει καμιά αξία μπροστά στη 

γενναιότητα και την αυτοθυσία του Έλληνα στρατιώτη. Την 

ελληνική αρετή θαύμασαν τότε και οι σύμμαχοι, αλλά και οι ίδιοι 

οι εχθροί μας, οι Γερμανοί.   

         Κατά την επέτειο αυτή τιμούμε και τη μνήμη των τόσων 

θυμάτων της Γερμανικής Κατοχής της Ελλάδας, και τη μεγάλη 

γενναιότητα των υπόδουλων Ελλήνων κατά τα δύσκολα χρόνια 

της Κατοχής και της Εθνικής Αντίστασης. Οι υπόδουλοι Έλληνες 

δεν υπέκυψαν στις ορδές του Γερμανού κατακτητή, αλλά, με τα 

αδύναμα μέσα που είχαν, αγωνίστηκαν και σημείωσαν σελίδες 

δόξας και απαράμιλλου ηρωισμού. Η ελληνική αντίσταση 

εναντίον της γερμανικής κατοχής προκαλεί θαυμασμό. Ένας 



λαός που πέθαινε από την πείνα, είχε το κουράγιο και τη δύναμη 

να αντισταθεί ενάντια στο γερμανικό φασισμό.   

         Έλληνες και Ελληνίδες, η ιστορία μας είναι γεμάτη από 

αγώνες και θυσίες. Για την υπεράσπιση της εθνικής μας 

ακεραιότητας και της εθνικής ανεξαρτησίας χύθηκαν ποταμοί 

αιμάτων. Ίσως, κανένα άλλο έθνος στον κόσμο δεν πλήρωσε με 

τόσο αίμα κάθε μικρή γωνιά ελεύθερης γης, όσο η Ελλάδα. Είναι 

γι’ αυτό που πρέπει να μας καταλαμβάνουν ρίγη εθνικής 

συγκίνησης, όταν βλέπουμε να κυματίζει η ελληνική σημαία στο 

Καστελλόριζο, στη Ρόδο, στη Θράκη, στην Κρήτη, αλλά και στην 

ιδιαίτερή μας πατρίδα την Κύπρο, που γιορτάζει και αυτή την 

εθνική επέτειο, μοιρασμένη και πληγωμένη. Για σαρανταοκτώ 

χρόνια βιώνουμε την σκληρότητα της τουρκικής βουλιμίας. Η 

Τουρκία θέλει να κατακτήσει ολόκληρη την Κύπρο και να την 

κάνει τουρκικό προτεκτοράτο. Έχοντας υπόψη μας τους 

γενναίους αγωνιστές του 1940, δεν πρέπει να αφήσουμε να γίνει 

αυτό. Πρέπει να σταθούμε ως τροχοπέδη εναντίον της τουρκικής 

επεκτατικότητας τόσο στην Κύπρο, όσο και στο Αιγαίο.       

         Ο Ελληνισμός άνθισε σε αυτό το νησί για πάνω από τρεις 

χιλιάδες χρόνια. Δεν θα επιτρέψουμε εμείς να είμαστε η 

τελευταία γενιά Ελλήνων στην Κύπρο.  Θέλουμε να δούμε την 

Κυπριακή σημαία να υψώνεται στον Πενταδάκτυλο, στη θέση της 

σημαίας του ψευδοκράτους. Θέλουμε να είμαστε ένα κράτος 

ενωμένο και όχι διχοτομημένο. Η Κυπριακή σημαία πρέπει να 



αποτελεί σύμβολο ενότητας όλου του Κυπριακού λαού, 

Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, και όχι σύμβολο 

διαχωρισμού και εθνικού μίσους, όπως συμβαίνει με την σημαία 

του ψευδοκράτους στον Πενταδάκτυλο.         

         Δεν πρέπει να χάσουμε την αγωνιστικότητα και τη θέλησή 

μας  για απελευθέρωση και επανένωση της πατρίδας μας. Ας 

έχουμε πάντα το βλέμμα στραμμένο στους λαμπρούς αγώνες των 

προγόνων μας και ας εμπνεόμαστε από το παράδειγμά τους. 

Μόνο με την αναβάπτιση στα εθνικά νάματα θα μπορούμε να 

είμαστε αισιόδοξοι και να ελπίζουμε ότι θα έρθουν καλύτερες 

μέρες για την Κύπρο μας.      

 

Μετά πατρικών ευχών 
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